
1° Lista de exercícios ­ Nazifacismo 
 
1) O nazismo é uma ideologia anticomunista que além de odiarem os negros e os 
judeus, também odiava: 
 
A)As mulheres e os trabalhadores 
B)Os fascistas e os estrangeiros 
C)Os homossexuais e os soviéticos 
D)A raça ariana e as mulheres 
E)Os homossexuais e os estrangeiros 
 
2) Qual das alternativas abaixo apresenta a definição correta para o fascismo? 
 
A ) Sistema político que vigorou na Itália e Alemanha no final do século XIX,, cuja 
principal características era a valorização da democracia. 
B ) Sistema político e econômico que prevaleceu em toda Europa no começo do 
século XX, cuja principal característica era a defesa dos direitos sociais. 
C) Sistema político que prevaleceu na Itália e Portugal no começo do século XX, 
cuja principal característica era a defesa do fim do capitalismo. 
D) Sistema político, econômico e social que ganhou força na Europa entre as 
décadas de 1920 e 1940, cujas principais características eram: nacionalismo, 
totalitarismo e militarismo. 
 
3) O período entre as duas guerras mundiais (1919­1939) foi marcado por 
 
a) crise do capitalismo, do liberalismo e da democracia e polarização ideológica 
entre fascismo e comunismo. 
b) sucesso do capitalismo, do liberalismo e da democracia e coexistência fraterna 
entre fascismo e comunismo. 
c) estagnação das economias socialista e capitalista e aliança entre os EUA e a 
URSS para deter o avanço fascista na Europa. 
d) prosperidade das economias capitalista e socialista e aparecimento da guerra fria 
entre os EUA e a URSS 



e) coexistência pacífica entre os blocos americanos e soviéticos e surgimento do 
capitalismo monopolista. 
 
4) Entre as duas Grandes Guerras Mundiais (1918­1939) ocorreram alguns eventos 
históricos relevantes merecendo destaques a 
 
a) ascensão da República de Wiemar, a eclosão da Guerra da Coréia e a 
proclamação da República no Egito. 
b) quebra da Bolsa de Nova York, a proclamação da República Popular da China e 
a criação do Estado de Israel. 
c) deflagração da guerra entre Grécia e Turquia, a eleição de presidentes socialistas 
na França e em Portugal e a constituição do Pacto de Varsóvia. 
d) ascensão do Nazismo alemão, o início da Nova Política Econômica na Rússia e 
a deflagração da Guerra Civil na Espanha. 
e) ascensão do Fascismo italiano, a criação do Mercado Comum Europeu e a 
invasão do Afeganistão pela União Soviética. 
 
5)(Fuvest 96) "Mas, um socialismo, liberado do elemento 
democrático e cosmopolita, cai como uma luva para o 
nacionalismo". 
  
Esta frase de Charles Maurras, dirigente da "Action 
Française", permite aproximar o seu pensamento da 
ideologia: 
 
a) fascista. 
b) liberal. 
c) socialista. 
d) comunista. 
e) democrática. 
 
6)(Faap 96) "Na guerra eterna a humanidade se torna 
grande ­ na paz eterna, a humanidade se arruinaria." 



  
Este discurso, pelas idéias que defende, só pode ter sido 
proferido por: 
 
a) o atual Rei da Espanha 
b) Hitler 
c) O Primeiro Ministro atual de Portugal 
d) Getúlio Vargas 
e) Malthus 
 
7) Os regimes totalitários, que polarizaram a política 
européia no período entre­guerras (1919­1939), 
apresentavam muitos aspectos comuns, conservando cada 
um suas peculiaridades. Assinale os aspectos que 
caracterizam o Nazismo. 
 
(01) Ocorreu na Alemanha. 
(02) Racismo. 
(04) Anti­semitismo. 
(08) Internacionalismo. 
(16) Antimarxismo. 
(32) Ocorreu na Itália. 
 
Soma: 
 
8) (Ufsm 2005) "Os cavalinhos correndo, / E nós, cavalões, 
comendo... / A Itália falando grosso, / A Europa se se 
avacalhando...// [...] O Brasil se politicando, / Nossa! A 
poesia morrendo." 
 ("Rondó dos cavalinhos", de Manuel Bandeira.) 
  
O poema, publicado em 1936, no livro Estrela da Manhã, 
refere­se:  



 
a) ao início da 2° Guerra Mundial e à democratização da 
República brasileira, acontecimentos marcados pela difusão 
do ideário fascista. 
b) à consolidação do fascismo na Europa e à radicalização 
política no Brasil, caracterizada essa última pelo confronto 
entre Aliança Nacional Libertadora e Ação Integralista Brasileiro. 
c) à crise dos Estados europeus decorrente da expansão do 
capitalismo liberal e ao esgotamento do modelo 
agroexportador no Brasil. 
d) ao fracasso do ideário socialista tanto na Itália quanto no 
Brasil, no que se refere a arregimentar os trabalhadores 
para enfrentar o Estado fascista. 
e) à grandeza do ideário e do movimento fascistas, graças 
aos quais a Itália e o Brasil se ergueram e tornaram­se 
Estados fortes e economias exitosas no conjunto dos 
Estados­nações do mundo. 
  
9) (Uel 2007) O fascismo brasileiro, criado em 1932, foi um 
movimento social de extrema direita. Assinale a alternativa 
que indica a denominação que lhe foi dada no Brasil: 
 
a) Nazismo. 
b) Integralismo. 
c) Populismo. 
d) Autoritarismo. 
e) Totalitarismo 
 
10) (Unirio 96) O período "entre­guerras", compreendido 
entre 1919 e 1939, caracterizou­se pela eclosão de crises 
que atingiram a Europa. 
Assinale a opção que apresenta uma afirmativa correta 
sobre esse período. 



 
a) Na Alemanha, a nomeação de Hitler para a chancelaria, 
em 1933, consolidou o Partido Nazista, que, baseando­se 
em uma ação política totalitarista, implementou a expansão 
do Estado alemão e alterou a ordem política internacional. 
b) Na França, a crise econômica da década de 30 foi 
superada com a anexação de ricos territórios alemães, 
como a Alsácia­Lorena e o Rhur, como reparação pelas 
perdas francesas na Primeira Guerra Mundial. 
c) Na Itália, a vitória do Partido Fascista nas eleições de 
1922 permitiu uma aliança político­partidária de 
comunistas, fascistas e socialistas, que proclamaram uma 
República Parlamentar, derrubando a monarquia italiana. 
d) Na União Soviética, a ascensão de Stálin, a partir de 
1924, determinou a substituição dos planos qüinqüenais de 
economia, idealizados por Lênin, pela NEP (Nova Política 
Econômica). 
e) Na Tchecoslováquia, o grande número de colonos 
alemães favoreceu as alianças como o III Reich alemão, o 
que permitiu que os Tchecos invadissem as regiões de 
Dantzig e da Prússia Oriental, em 1939. 
 
Gabarito: 
1 ­ C 
2 ­ D 
3 ­ A 
4 ­ D 
5 ­ A  
6 ­ B 
7 ­ [01+02+04+16 = 23] 
8 ­ B 
9 ­ B 
10 ­ A 


